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Mathematik-Olympiade in
Niedersachsen
Schuljahr 2022/23
2. Stufe (Regionalrunde)
Schuljahrgang 4
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Beispiel

1. In den Kreisen steht jeweils die Summe der anliegenden Drei-
ecksfelder. Also steht in jedem Kreis an einer Ecke die Summe
aus zwei Zahlen und im Kreis in der Mitte steht die Summe
aus vier Zahlen.

Schaue dir dazu das angegebene Beispiel genau an.

Trage die fehlenden Zahlen ein.

Zum Probieren:
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Erklarungen auf YouTube: @ https://www.mo-ni.de/jagtmrx/deine-mathe-ag/



2. Kreuzzahlratsel (In jedes weiBe Kastchen gehért immer nur eine Ziffer.)

A B

Waagerecht (von links nach rechts):

A
E
F
H

745 — 297 =
630:7 —54:9=
32cm +0,61lm=__cm

Ein Nachbarzehner von 586 ist .

Senkrecht (von oben nach unten):

B
C

D
G

320 : 8 =

eine dreistellige Zahl

mit drei gleichen Ziffern
1Z+5H+4+27TE=

6 Wiirfel haben zusammen __ Ecken.

3. Welche Ziffern musst du fiir die Buchstaben einsetzen, damit richtige Rechnungen entstehen?

a) 9/6/A
+ 18B5
1C3 8
A=_ B=__ C=__
b) 2'6/3/H
— G1 4
Jo2s
G=__ H=__ J=__
c) K
+ K
M| L
K= L=_ M=__
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4. a) Gib den Flacheninhalt der grauen Figuren in Kastchen an.

Beispiel:

14 Kastchen

Kastchen Kastchen

Kastchen Kastchen

b) Zeichne in jede Figur eine Spiegelachse ein.

c) In dem Achteck gibt es insgesamt _ Spiegelachsen.
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5. a) Jemina fadelt Perlen auf. Sie hat zwei rote, eine gelbe und eine blaue Perle.
Male alle Moglichkeiten auf, wenn sie mit einer roten Perle beginnt.
(Hinweis: Du musst nicht alle Zeichnungen verwenden.)

QLo
OO0

Qoo
OO0

OO0
OO0

OO0
OO0

b) Mohan hat viele griine und braune Perlen. Er fadelt vier Perlen hintereinander auf.
Male alle Moglichkeiten auf, wenn die erste der vier Perlen griin ist.

oo
OO0
OOOOO
OO0
ol
OOOOO
OO0
OOO0OO

6. a) Ein Bleistift kostet 79 Cent. Ein Rechenheft ist 19 Cent teurer als ein Bleistift.
Wie viel musst du bezahlen, wenn du 3 Bleistifte und 2 Rechenhefte kaufst?

Schreibe hier alle Rechnungen ausfihrlich auf.

3 Bleistifte und 2 Rechenhefte kosten zusammen _ Euro.

b) Johanna hat dreimal so viele Murmeln wie Benjamin. Sie haben zusammen 36 Murmeln.
Wie viele Murmeln hat Johanna?

Rechnung:

Johanna hat Murmeln.
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